

挂图作战 打捆推进

淄博召开消防安全专项整治三年行动推进会议

淄博12月23日讯 12月17日,淄博市消防救援支队召开全市消防安全专项整治三年行动工作推进会议。

会议提出,要强化内部统筹、推动部门协同、实施精准整治等措施,力争通过三年时间,做到源头治理、系统治理、精准治理,有效防范化解重大消防安全风险,全面提升消防信息化管理能力,推动全市消防安全形势

持续向好发展。

淄博市消防救援支队成立双主官牵头的整治领导小组,实行任务节点推进制。结合应急管理部和消防救援局、山东省消防救援总队任务清单,制定淄博市消防救援支队三年行动实施任务推进表,同时制定2020年10项重点项目清单,实施挂图作战、项目化管理;以周为节点,每周一召开推进会,总结上周工

作,部署本周工作方向;将同时开展的各项专项活动、执勤安保等工作打捆推进、整合落实。

在部门协同上,明确各部门工作职责及内容,联合公安、教育、民政等部门,会商研究行业系统专项整治。与住建局配合,组织全市高层建筑物业管理公司签订《高层建筑消防安全责任人、管理人履职承诺书》20余份。

以消防车通道、地下商超、

福利机构、施工工地专项检查为近期检查重点,联合住建、公安、民政等部门开展联合专项整治。目前,已与相关部门建立联合执法、信息通报、信息共享等工作机制。

淄博市消防救援支队宣传人员深入重点单位、企业、学校等人员密集场所开展培训、演练活动。重点就日常防火常识、组织人员疏散逃生的方法、初期火

灾扑救措施等内容对场所责任人及学校师生进行详细的讲解,同时组织人员进行初期火灾扑救、疏散逃生演练。通过开展培训演练,全面提升社会单位面对突发情况的应急处置能力,将消防安全专项整治三年行动工作消防宣传活动推向新一轮的高潮。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 通讯员 韩利群

集中排查大型商业综合体消防隐患

淄博消防开展专项整治攻坚行动

淄博12月23日讯 为深入推进消防安全专项整治三年行动,全力做好大型商业综合体火灾防控工作,坚决遏制群死群伤火灾事故的发生,连日来,淄博市消防救援支队集中开展检查、自查、演练等活动,全力推进大型商业综合体消防安全专项整治工作落地见效。

全市消防监督执法人员深入辖区多家大型商业综合体开展消防隐患排查活动。重点检查商业综合体物业管理方是否明确消防安全责任人、管理人,是否落实消防安全职责,是否制定了灭火救援及应急疏散预案,从业人员是否学习掌握了消防安全常识,以及能否熟练操作火灾自动报警系统和灭火系统,安全警示标牌标语是否设置合理等方面。

同时,按静态火灾隐患、动态火灾隐患、消防安全管理制度落实等3大类统计存在问题,持续盯守有关隐患问题的整改进度,将问题追究到底,直至整改到位,避免火灾隐患“死灰复燃”。

淄博市消防救援支队集中对辖区内所有商业综合体主要负责人和消防管理人进行消防安全约谈,建立更加严格的消防管理制度。督促各大型商业综合体对照自查表,自主评估风险,自主检查安全,自主整改隐患。同时加强技术防范手段应用,商超消防控制设备联网接入建筑消防设施联网监测系统,在主要进出口、人员密集部位安装客流监控设备。

针对大型商业综合体火灾扑救的难题,各辖区消防救援站逐一覆盖落实熟悉演练工作。淄博市消防救援支队、各消防救援大队联合完成预案制作,有针对性地完善修改了灭火作战预案并开展演练,积极开展自动消防设施测试和灭火救援技战术研究,加强对微型消防站的指导、调度,大力提升应急处置能力。同时,大型商业综合体全面加强微型消防站建设要求,落实人员、装备,开展日常巡查和灭火救援训练。

为强化宣传教育,淄博市消防救援支队发动消防志愿者深入各个大型商业综合体,以发放资料、面对面讲解的方式,对



消防监督执法人员深入辖区多家大型商业综合体,进行消防安全检查,排查隐患。

商户及员工进行消防知识普及。依托商业综合体现有电子显示屏、电视、互联网等媒体,安排专门时段,在客流量大、火灾危险性高的重点部位播放消防安全

视频及防火提示标语,开展全方位、多层次、不间断的提示性、警示性宣传。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 通讯员 乔璇

为进一步提升全民消防安全素质,夯实公共消防安全基础,助推消防安全专项整治,减少火灾危害,按照消防安全专项整治三年行动部署要求,淄博市消防救援支队以“进企业、进农村、进社区、进学校、进家庭”为主线,拓宽宣传渠道,丰富宣传内容,开展了多形式、全方位的消防宣传工作,助推消防安全专项整治三年行动宣传工作纵深开展。

助推消防安全专项整治三年行动

淄博推出消防宣传“五进”活动

消防宣传进企业

为进一步强化社会单位消防安全主体意识,切实做好社会单位火灾防控工作,淄博市消防救援支队坚持检查与宣传培训并重的理念,积极开展上门帮扶。他们重点针对各人员密集场所、公众聚集场所和易燃易爆单位人员流动频繁、消防安全不固定的特点,有针对性宣传消防法律法规、消防常识,指导企业开展消防安全“四个能力”建设,确保企业员工会报警、会扑救初期火灾、会疏散逃生自救。同时,开展实战化灭火演练,提高企业员工的消防安全意识和逃生自救能力,切实增强辖区企业的危机感、紧迫感和责任感。

消防宣传进农村

淄博市消防救援支队针对农村日常生活中用火、用电、用气等量大点多的特点,结合当前气候干燥、农村可燃物多,群众消防意识淡薄等实际情况,因地制宜、统筹安排,通过开展“消防知识下乡入村”“田间地头话消防”等一系列形式新颖、内容丰富的消防宣传教育活动,全方位、多角度普及消防安全知识。依托村委会、流动宣传栏、农村小广播、农家书屋等文化资源,拓宽宣传覆盖面,引导村民增强消防安全意识,提高自防自救技能,进一步夯实农村消防工作的群众基础。

消防宣传进社区

淄博市消防救援支队充分发挥职能部门作用,结合区域特点,组织宣讲团、消防文员深入街道社区,与居委会联合开展消防宣传活动。充分依托社区宣传栏、宣传橱窗,通过在社区内张贴醒目的消防宣传标语、消防宣传警示

语、消防警示漫画,播放消防安全广播等,使社区居民普遍接受消防安全教育,掌握最基本的防火、灭火、疏散和逃生自救知识,切实提高消防宣传的覆盖率,减少火灾事故的发生。

淄博市消防救援支队重点针对社区消防管理人员和消防安全负责人开展消防培训,普及消防法律法规,强化消防安全意识,着力提升社区防灾御灾能力,使消防宣传有效融入到群众的日常生活中,以点带面撬动“大宣传”。

消防宣传进校园

淄博市消防救援支队以“教育一个孩子,带动一个家庭,影响整个社会”的宣传教育为目的,坚持消防知识教育从娃娃抓起的工作思路。他们针对寄宿制学校人员集中、安全隐患突出,加之学生自我保护能力差、消防安全知识缺乏等特点,积极与教育部门和各中小学校联系协调,结合学生军训、开学典礼等有利时机,通过培训讲座、模拟演示、实践操作等方式向广大师生讲授火灾危害性、火场逃生自救方法、如何报警、灭火器材的正确使用等基本常识。

通过制作消防漫画、体验消防趣味游戏等形式,让孩子们在游戏娱乐中轻松学习消防知识,提升自防自救能力。

消防宣传进家庭

淄博市消防救援支队联合街道办事处,通过到各社区开展集中培训,并深入到家庭发放消防安全宣传资料等有效措施,使居民学习掌握安全用火、用电、用气、用油和火灾报警、初期火灾扑救、逃生自救等知识。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 通讯员 冯岩